

**Муниципальное казенное общеобразовательное
Учреждение «Вихоревская СОШ №101»**

Тема проекта:
**Этот день мы
приближали как могли**

Автор:
Ученик 1 класса
МКОУ «Вихоревская СОШ №101»
г. Вихоревка
Федоров Семен

Руководитель:
учитель начальных классов МКОУ
«Вихоревская СОШ №101»
г. Вихоревка
Дракина Наталья Викторовна



Актуальность

В этом году исполняется знаменательная дата – 75-летие Победы в Великой Отечественной войне.

Современные дети не знают, что такое война, важно рассказать им о Великой Отечественной войне, о больших подвигах маленьких героев.

Особый интерес вызывают истории детей, которым в годы войны было мало лет, так же как нам сейчас.



Цель:

Дать представление о подвигах детей в годы Великой Отечественной войны

Задачи:

- 1. Собрать информацию о детях войны**
- 2. Узнать о подвигах детей во время войны**
- 3. Рассказать одноклассникам о подвигах юных героев**

Методы:

- 1. Теоретический**
- 2. Аналитический**
- 3. Интервьюирование**

План работы:

- 1. Изучить различные источники информации о детях войны**
- 2. Выяснить какие подвиги они совершали.**
- 3. Взять интервью.**





**22 июня началась
Великая**

Отечественная война



Великая Отечественная война унесла около 27 млн. жизней граждан Советского Союза. Из них около 10 млн. – солдаты, остальные – старики, женщины, дети.

Дети войны, как могли, приближали Победу в меру своих, хоть и маленьких, хоть и слабых, сил. Они хлебнули горя полной чашей, может быть, слишком большой для маленького человека, ведь начало войны совпало для них с началом жизни...

Во время Великой Отечественной войны в рядах Красной армии служило более 3500 фронтовиков младше 16 лет. Их называли "сыновьями полка."

О судьбе некоторых из них – в моей работе.



Сереза Алешков (Алешкин)

Одним из самых юных бойцов РККА в годы войны был Сереза Алешков. В шестилетнем возрасте он лишился матери и старшего брата — гитлеровцы казнили их за связь с партизанами.

За время, проведенное на фронте, Сереза несколько раз был ранен, контужен, что не помешало ему поступить в Тульское суворовское военное училище. Позже отучился на юриста в Харькове, по окончании уехал в Челябинск, где жили его приемные родители. Работал прокурором. В 1990 году самого юного бойца Красной армии не стало — сказались тяжелые ранения.



Серёжа Пятовский



Серёжа прошагал по дорогам на Волховском, потом Ленинградском, 3-м Прибалтийском, а затем на 2-м Белорусском фронтах — до Берлина. Серёжа оказывал посильную помощь раненым бойцам, помогал санитаркам, читал раненым письма от родных, исполнял поручения при штабе, трудился на хоздворе.

Однажды Серёжа помог обнаружить спрятавшихся в погребе гитлеровцев..

В мае 1945 году Серёжа Пятовский с офицерами госпиталя побывал в Берлине. В обгоревшем рейхстаге мальчик поднялся в рыцарский зал и химическим карандашом написал на стене «Серёжа из Курска. 10 лет».





Валя Пономарева

В 1942 году 13-летняя девочка стала связной партизанского отряда, разведчицей. Стриженую, неугомонную, очень подвижную, её обычно принимали за мальчишку. Её не раз выручал маленький рост. Валюша везде успевала. Надо — и она становилась связной. Погибал санитар, она проворно ползла по полю боя, оказывая помощь раненым и вынося их в безопасное место.

В 1944 года награждена медалью «За отвагу», в 1945 году — орденом Отечественной войны 2-й степени, а в 1985 году — орденом Отечественной войны 1-й степени.





Ваня Федоров. 13 лет.

14 октября 1942 года фашисты, не считаясь с потерями, предприняли последнюю отчаянную попытку прорваться к Волге. В бою Ване пришлось заменить убитого наводчика орудия. Ваню ранили, перебили левую руку в локте, и он начинает правой рукой швырять гранаты в фашистские танки, устремившись в узкий проход. Потом осколком ему оторвало кисть правой руки, и он зубами безуспешно пытается поднять гранату. Обрубками рук помог прижать гранату к груди и, выпрямившись во весь рост, пошёл навстречу танкам. Фашисты были ошеломлены. Вырвав зубами чеку, Ваня бросился под головной танк, который загородил путь остальным. Фашисты в этот день к Волге не прорвались.



Чтобы знали... Чтобы

ПОМНИЛИ...



МОЁ ИНТЕРВЬЮ.

ПОЛЯКОВА МАРИЯ МИХАЙЛОВНА.

Родилась Мария Михайловна 11 мая 1923 года, п. Пачково, Осташковского района, Калининской (сейчас Тверской) области.

Война застала её в Ленинграде в возрасте 18 лет. Вместе с другими подростками и детьми она боролась с зажигательными бомбами, в основном днём таскали песок, землю и воду которыми тушились "зажигалки". Заготавливали заранее, но иногда и помогали и в непосредственном тушении. Было холодно и голодно. После эвакуации она сразу завербовалась в отряд по восстановлению железных дорог для фронта. По этим дорогам доставлялась техника, боеприпасы из тыла для борьбы с врагом.

Так до окончания войны Мария Михайловна и занималась тяжелым, но очень нужным и важным, трудом.



ЗАКЛЮЧЕНИЕ

До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Учились, помогали старшим, играли, разводили голубей, иногда даже участвовали в потасовках. Но пришел час тяжелых испытаний и они доказали, каким огромным может стать обыкновенное маленькое детское сердце, когда разгорается в нем священная любовь к Родине, боль за судьбу своего народа и ненависть к врагам.

В боевых действиях во время Великой Отечественной войны принимали участие до нескольких десятков тысяч несовершеннолетних. "Сыновья полка", пионеры-герои - они сражались и гибли наравне со взрослыми. За боевые заслуги награждались орденами и медалями.

И не согнулись они под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее.

Наша с вами задача помнить о них и рассказывать своим сверстникам и будущим поколениям!





**СПАСИБО
ЗА ВНИМАНИЕ.**

